

受益匪浅的一堂讲座

信阳晚报社小记者

第十三小学 五(1)班 梁家卓



上星期六,我有幸参加了信阳晚报社小记者学校举办的一堂讲座——怎样写好新闻。

主讲老师是信阳晚报社记者曾宪科,他首先问了我们的一个不太了解的问题:什么样的记者叫做资深记者?大家的答案五花八门,有的说干的时间长,有的说必须

采访过重大事件,还有的说得过奖要多……最后曾老师一锤定音,原来一名资深记者要满足三个条件:第一要有一定的工作时间;第二要有一定的工作经验;第三得奖次数要多。这些信息让我们对记者有了更深入的了解。

接着曾老师开始给我们讲解“新闻”这两个字。新闻

是指电视、报纸上的文字或图片,它的定义是新近发生的事实的报道。而新闻又分为五类,分别是通讯、消息、特写、图片和调查报告。其中最常见的是消息了。曾老师还告诉我们,消息不仅要真实,还要有“5个W”即何人、何事、何地、经过、结果,必须有这五点才算一条合格的消息。但什么样的事才算新闻呢?首先要新鲜,有价值;其次要迅速及时;发表时还要简明扼要,把重点写详细,这才算一条好新闻。

之后,我们来到信阳日报社10楼参观新媒体中心。张叔叔给我们介绍一个叫“报晓峰”的APP。通过它可以看到每次活动的图片和我们的作文,时刻了解小记者动态。

这次活动结束了,我学到了很多新知识,真是受益匪浅啊!

快乐有趣的小记者课

信阳晚报社小记者

市三小 四(4)班 张启航

星期六上午,我兴奋地走进信阳市日报社11楼会议室,这是我第一次参加信阳晚报社的小记者课。来参加活动的同学真不少,坐满了会议室,我开心地加入这庞大的队伍里。

小记者课堂开讲了,我的心怦怦直跳。从台上走来一位老师,他说:“同学们大家好!”“老师好!”我们热情地回答。讲课开始了,我知道了小记者的座右铭是:学习学习再学习,锻炼锻炼再锻炼,成长成长快成长!老师还教了我们新

闻中的五个W和一个H是什么,五个W分别是何人、何事、何地、经过和结果,一个H是背景。讲课中老师还提到了新闻的五个要素,它们分别是真实、准确、新鲜、及时、迅速。

课间休息时间,听说下节课我们要去参观报社新媒体中心,我既兴奋又期盼。我们按照顺序来到了新媒体中心,那里的叔叔阿姨都在工作。我扫视了一圈,觉得既新鲜又好玩。这真是一次有趣而快乐的小记者课。



拜年

信阳晚报社小记者

潢川县实验小学 四(2)班 王猛



中国有华夏五千年的文明史,拜年也是从很早就流传下来的。

2017年的春节在欢庆的鞭炮声中度过,大年初一大早,爸爸就把家里的门打开了,亲朋好友陆续地到我家来拜年,妈妈早就准备好了糖果、瓜子、香烟、水果招待大家。嗑瓜子、吃糖果……初一的气氛真是热闹。到了晚上爸爸让我早点睡,说明天带我去姥姥家拜年,我高兴的又蹦又跳。

姥姥家离我家十公里远,住在偏僻的村庄,姥爷去世的早,姥姥今年70岁了,和小舅一家一起生活。她对我可好了,每次去姥姥家,姥姥总是煮鸡蛋给我吃,我也很想姥姥。初

二,一大早就起床了,爸爸带着礼品,我们开着车就出发了,大约二十分钟的时间,我们来到了姥姥家,进了屋我向姥姥说了几句吉祥话,然后就跪下给姥姥磕了几个头,磕完头姥姥把我拉起来,就往我兜里塞红包,我硬是不要,我知道姥姥平时日子过的也不富裕,她硬是给我,并且还说:“这是老规矩。”我不懂啥是老规矩,在推让中收下了红包。中午姥姥做了一大桌子好吃的,鸡、鸭、鱼、肉样样有,我吃的是肚皮溜圆,临走时姥姥送了我们很远。

拜年让我学了不少礼节,也懂了拜年不光是吃吃喝喝,拜年是亲情的探望,也是亲情的团聚。

射箭初体验

信阳晚报社小记者

市第一实验小学 四(4)班 冯培霖

周末,好奇中带着兴奋,信阳晚报社的小记者们来到浉河公园射箭馆门前,期待着这次特别的体验。

或许和我一样,许多小记者们都是第一次射箭,我们都激烈地议论着射箭会是什么感觉。“同学们,静一静好吗?咱们先领号,然后按号上从小到大的顺序进行比赛。”我们总算安静了下来,开始编号了,“18号!好吉利的数字!但愿能给我带来好运,让我箭无虚发!”望着自己的号码牌,我小声嘀咕着。

接下来,就是焦急地等待练习时间。终于轮到我了,看我小试身手吧!教练先教我握弓,拿箭,箭在弦上架好,左手抬起伸直,举弓,右手捏住弦上的箭尾,向后用力拉,弦贴下巴,箭杆在鼻子下面位置,闭起左眼,右眼瞄准前方靶心,射中中间红心最佳,越外成绩越差,放箭!“嗖……”唉!没中靶呀!好丢

人呀,我脸都红了。教练鼓励我别紧张,再来。接下来的十一箭,箭箭中靶,还中过红心呢。太好了,自我感觉棒棒的!

稍做休息,开始比赛了。以为有了刚才练习的经验,是我大显身手的时候了,兴冲冲地搭弓,放箭!唉呀……唉呀……居然没中靶!说好的中红心呢?说好的百发百中呢?呵呵……什么第一名,什么奖品,算是和我无缘了,大脑一片空白,额头、手心都出汗了,感觉手臂也是酸酸胀胀的。我稳定了一下情绪,来了几个深呼吸,继续抬手,搭弓,放箭……还好,接下来的五箭,虽然没中红心,总算都在靶上。

虽然与第一名和第二名无缘,但还是为我的射箭初体验有了收获而感到开心。我明白了,做任何事光有信心不行,要动脑筋,多练习、细心,付出才有收获。

